

На пороге больших работ

Приближается пора весенних полевых работ. Подготовка к ним проходит под знаком всенародной борьбы за претворение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС, знаменующих собой новый этап в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Вместе с тружениками сельхозов и колхозов в решении задачи создания изобилия продуктов сельского хозяйства активно участвуют подсобные хозяйства предприятий и строек. Они должны стать крупными, производительными фабриками картофеля, овощей, мяса, молока — вот что диктуют интересы народа, вот что требуют от них партия и правительство.

Итоги прошлого сельскохозяйственного года показали, что при большем внимании к развитию подсобных хозяйств, при большой инициативе и настойчивости со стороны руководителей и рабочих этих хозяйств можно достигнуть значительного роста производства продукции огородничества и животноводства. Радуют успехи коллективов совхозов № 8, «Ударника», подсобного хозяйства ТЭЦ и ряда других, которые твердо стояли на пути подъема. Однако нет никаких оснований для самоуспокоенности. Урожайность в подсобных хозяйствах еще не высока, а кое-где и вовсе низка, снабжение населения ранним картофелем и ранними овощами поставлено недовлетворительно, животноводство и его продуктивность растут слабыми темпами, причем не используются даже такие возможности, как, например, организация свинооткорма на пищевых отходах.

1958 год должен стать годом кругового подъема наших подсобных хозяйств, полного преодоления их отставания в снабжении населения сельскохозяйственной продукцией. Есть все необходимое для того, чтобы поднять урожайность картофеля и овощей на всей площади и тем самым дать их населению гораздо больше, чем в любом из предыдущих годов, причем снабжать население с самых ранних сроков. Есть возможность дать возможность горожанам не менее чем на 100 тонн мяса больше против прошлого года, развить такие важные и доходные отрасли производства продовольствия, как пчеловодство, рыбное хозяйство, садоводство.

Для этого следует с первых же месяцев года по-боевому развернуть работы. Ближайшим экзаменом для каждого коллектива подсобного хозяйства явится весенняя посевная.

ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Тираж денежно-вещевой лотереи РСФСР, состоялся в Москве 24 мая текущего года, билеты которой распространяются на территории

РСФСР, состоится в Москве 24 мая текущего года. Тираж продлится 6—7 дней. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 60

Вторник, 25 марта 1958 года

Цена 15 коп.

В честь XIII съезда комсомола

Предстоящий XIII съезд ВЛКСМ вызвал большой трудовой подъем у комсомольцев молодежи никелькомбината. С каждым днем все больше комсомольско-молодежных коллективов включаются в социалистическое соревнование за достойную встречу съезда.

С комсомольским огоньком трудаются в эти дни бригады обжигово-восстановительного цеха. Недавно среди них были подведены итоги работы за две декады марта.

Впереди по производственным показателям идет бригада № 2 в электропечном отделении, которую возглавляет тов. Любков. Комсомольцы бригады ежедневно значительно перевыполняют сменные задания. Одной из первых в цехе бригада подхватила патриотический почин донецкого шахтера Николая Мамая.

Высокой выработки добились здесь старшие электроплавильщики тт. Решетников и Антонов. Задание двух декад по выдаче никели они выполнили на 105,5 процента. На таком же уровне передовые производственники трудятся сейчас.

В обжиговом отделении не плохие результаты по выдаче зажигающих материалов добилась бригада, где мастером тов. Мухамадеев.

Соревнование между комсомольско-молодежными коллективами продолжается.

С. Юрин.

Интересная встреча

Недавно в строительной школе № 25 состоялась встреча учащихся с бывшим выпускником этой школы Борисом Григорьевичем Михайловым, который работает сейчас мастером второго сборочно-сварочного цеха на заводе металлоконструкций.

С большим интересом прослушали учащиеся рассказ тов. Михайлова о своей жизни и работе. Он поделился также с молодежью своими планами на будущее. Тов. Михайлов решил поступить учиться в филиал заочного политехнического института и получить высшее образование.

В. Лазин.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДАЦ-2 Комсомольский штаб действует

Хорошо работает в эти дни комсомольский штаб на строительстве второго дробильно-агрегатационного цеха никелькомбината. Комсомольские активисты оказывают строителям большую помощь. Они, например, организовали строгий контроль за использованием строительных материалов.

Применяются различные формы наглядной агитации. Проведено несколько радиопередач, пропагандирующих достижения передовых строителей.

Это дает свои результаты.

Только за один день, 21 марта, перевыполнили нормы 15 комсомольско-молодежных коллективов. Отлично потрудились в этот день плотники из бригады тов. Наталины. Они выполнили сменное задание на 141 процент. Такой же выработки добилась и комсомольско-молодежная бригада, которой руководит тов. Царегородцев.

Высокопроизводительно трудаются каменщики из бригады тов. Козлова, плотники из бригады тов. Денисова, арматурщики из бригады тов. Полякова и многие другие.

С. Шубин.

Больше продуктов сельского хозяйства для горожан!

Обращение ко всем работникам подсобных хозяйств

Претворяя в жизни исторические решения XX съезда КПСС, советский народ добился в прошедшем 1957 году выдающихся успехов в развитии промышленности, в научном и техническом прогрессе. Уверенно идет в гору наше сельское хозяйство. Из года в год увеличивается сбор зерна, растут поголовье и продуктивность скота. Высокие темпы роста сельскохозяйственного производства создают твердую уверенность в том, что в ближайшие годы наша страна догонит Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Охваченные общим трудовым подъемом, несколько улучшили свою работу в прошедшем году и коллективы подсобных хозяйств города. Но здесь еще имеются серьезные недостатки. Мало у нас выращивается ранних овощей и картофеля, а также огурцов, помидоров, моркови, лука и других овощей. Все это вызывает спровоцированные нарекания.

Работники подсобных хозяйств обязаны коренным образом перестроить свою работу для максимального удовлетворения потребностей горожан в картофеле и овощах.

Собравшись для обсуждения итогов работы за прошедший год, мы обращаемся ко всем работникам подсобных хозяйств с призывом — мобилизовать свои силы и использовать все резервы для повышения урожайности картофеля и овощей, увеличения поголовья и производительности животноводства.

Принято на городском совещании работников подсобных хозяйств 20 марта.



Завод строительных машин. Отгрузка холодильных плит ново-троицким домостроителям.

Фото Б. Тихомирова.

Растить, воспитывать активных строителей коммунизма!

Заботиться о воспитании молодежи

В течение двух дней в Орске проходил семинар по вопросам лекционной пропаганды среди молодежи. К участию в нем были привлечены комсомольские работники, руководители клубов и домов культуры, воспитатели общежитий, представители партийных и профсоюзных организаций. Целью семинара являлось—привлечь внимание всей общественности к воспитательной работе среди молодежи.

С докладом выступил председатель правления отделения Общества по распространению политических и научных знаний тов. Шешин.

Затем выступали участники семинара.

Воспитатель в молодежных общежитиях №№ 6, 7, 8 и 12 треста «Южуралтэстстрой» тов. Школьникова высказалась пожелание, чтобы больше внимания уделялось работе воспитателя. Воспитатели сами должны быть образцом для всех жильцов, а потому следует более серьезно относиться к их подбору. У нас занимаются этим жилищно-коммунальные отряды. Очень мешает работе отсутствие методики воспитательной работы.

Говоря о лекционной пропаганде, тов. Школьникова отметила, что низкое качество отдельных лекций отталкивает молодежь, и поэтому контроль за качеством лекционной пропаганды должен быть гораздо активнее.

Директор Дома культуры металлургов пос. Никель тов. Межицова поделилась опытом работы молодежного лектория. Очень важно, чтобы лекции проводились в определенные дни — это увеличивает их посещаемость. С 1957 года организация молодежного лектория проводится правлением Дома культуры совместно с комитетом комсомола никелькомбината: общими силами составляется план, подбираются лекции и кинофильмы, подготовляется помещение. Широко поставлено оповещение о работе лектория. Организован сбор отзывов слушателей, и это помогает улучшать работу. Но качество лекций еще не всегда высоко.

Зав. кабинетом политпросвещения Сталинского района КПСС тов. Барышев отметил, что в лекционной пропаганде плохо участвуют профсоюзные организации. Он подчеркнул необходимость чтения лекций по единому плану.

Руководитель Дома культуры нефтяников тов. Гуварян предложил чаще практиковать такой хороший вид просветительской работы как устные журналы.

В первый день семинара его участники посетили пять показательных молодежных вечеров. Они проходили в общежитиях №№ 1 и 78 никелькомбината, №№ 7 и 14 треста «Южуралтэстстрой», в красном уголке первого стройучастка треста № 1 Сонвархоза.

На каждом вечере были прочи-

таны лекции. Обсуждение вечеров, состоявшееся на следующий день, показало, что не все лекции были на высоком уровне. В числе лучших отмечена лекция тов. Жаппрова «Борьба с нарушителями общественного порядка», построенная на конкретных примерах из жизни обжежитий.

Как отмечалось, присутствовавшие на вечерах, в целом все они прошли успешно, отличались разнообразием программы. Сюда были включены всевозможные игры, головоломки, викторины, способствовавшие созданию атмосферы неизбежного веселья.

Хорошими были самодеятельные концерты студентов пединститута в 14-м общежитии, клуба строителей — в 7-м общежитии, Дома культуры нефтяников, в красном уголке треста № 1.

Особенно живо принимались молодежью номера, построенные на местном материале. Большинство пользовалось исполнением частушек на текст рабочего Даца Бирюкова, участника самодеятельности Дома культуры металлургов пос. Никель. Ниной Федоровой общежитие № 1. Горячий отклик нашли сатирические куплеты на местные темы, исполненные рабочим электроцеха никелькомбината Еремеевым (общежитие № 78).

Заслуживает поощрения развитие цеховой самодеятельности. Одобрительно отзывались все о концерте самодеятельности электроцеха никелькомбината, данном в общежитии № 78.

Но в концертах почти не участвовали сами жильцы общежитий. Положительный пример показали только девушки-чувашки из треста «Южуралтэстстрой», которые, наряду со студенческим концертом, дали в 14-м общежитии свой концерт на родном языке. Надо бережно поддерживать и развивать самодеятельность в общежитиях.

Зав. городским отделом культуры тов. Калачаров посоветовал вечера открытия молодежи общежитий устраивать чаще и выносить их в клубы и дома культуры. Он предложил регулярно устраивать обмен самодеятельными коллектиками общежитий и предприятий.

На семинаре для его участников председатель городской плановой комиссии тов. Билан прошел лекцию «Перспективы развития Орска». Была заслушана и обсуждена лекция тов. Хлыстова «Ленин и молодежь».

Итоги семинара подвел зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Федоров.

Значение семинара оказалось шире, чем предполагалось вначале, так как всестороннему обсуждению подверглись многие вопросы воспитательной работы среди молодежи, а не только лекционной пропаганды.

Однако в организации семинара были недостатки: отсутствовали некоторые клубные работники, мало было представителей партийных организаций и профсоюзных руководителей.

Орское отделение Общества по распространению политических и научных знаний, объединяющее немало лекторов-общественников — энтузиастов своего дела, прошло значительную работу по развертыванию лекционной пропаганды среди молодежи. Заметно возросло количество читаемых лекций. За прошлый год в молодежных аудиториях прочитано свыше пятисот лекций. Растет спрос на лекции молодежной тематики в 1958 году. Этот факт свидетельствует о росте духовных, культурных запросов молодежи.

Отраден тот факт, что дома культуры и клубы все более решительно открывают свои двери для рабочей молодежи, создавая постоянно действующие лектории, организуя полезные и увлекательные вечера.

Направить всю культурно-массовую работу на коммунистическое воспитание молодежи — именно в этом направлении ведется перестройка работы в домах культуры железнодорожников (зав. тов. Барсова), нефтяников (зав. тов. Гуварян), поселка Никель (зав. тов. Межицова).

Только отрывом от жизни можно объяснить то, что зав. клубом «Авангард» тов. Страшевская вообще не планирует лекции, не говоря уже о молодежной тематике, что в загоне находится эта работа в Доме культуры металлургов (зав. тов. Кузьминов) и в клубе завода имени Чкалова (зав. Нечаева). Непонятно, как мирятся с этим отдел культуры горисполкома и его заведующий тов. Калачаров.

Участники семинара пришли к единодушному выводу о необходимости большей согласованности в работе между отделением Общества по распространению политических и научных знаний, комсомольскими и профсоюзовыми организациями в деле лекционной пропаганды. Нашло поддержку предложение об объединении лекторских сил отделения Общества и комсомольских комитетов. Присутствовавшие на семинаре высказались за обновление тематики лекций, читаемых для молодежи, за настойчивую разработку лекций по вопросам марксистско-ленинской теории, истории партии.

Важно потребность работой молодежи в лекциях, освещающих вопросы конкретной экономики, принципы организации и нормирования труда.

В большом долгу перед молодежью находятся лекторские группы Общества на никелькомбинате и Южуралмашзаводе, объединяющие в своих рядах квали-

За лекции яркие и глубокие

Однако не может не вызвать тревогу тот факт, что из 76 молодежных общежитий города в 26 лекции читаются от случая к случаю. Особенно это характерно для молодежных общежитий мясокомбината и железнодорожного узла. Совершенно очевидно, что лекционную, как вообще воспитательную, работу нельзя всецело отдать на откуп воспитателям, зачастую недостаточно подготовленным, неопытным людям. А, как показал прошедший семинар, подобные факты имеют место. Мы не можем мириться с тем, что отдельные работники, возглавляющие культурно-просветительные учреждения, профсоюзные и комсомольские организации, работая по старинке, занимают позицию невмешательства в дело воспитания молодежи.

Только отрывом от жизни можно объяснить то, что зав. клубом «Авангард» тов. Страшевская вообще не планирует лекции, не говоря уже о молодежной тематике, что в загоне находится эта работа в Доме культуры металлургов (зав. тов. Кузьминов) и в клубе завода имени Чкалова (зав. Нечаева). Непонятно, как мирятся с этим отдел культуры горисполкома и его заведующий тов. Калачаров.

Участники семинара пришли к единодушному выводу о необходимости большей согласованности в работе между отделением Общества по распространению политических и научных знаний, комсомольскими и профсоюзовыми организациями в деле лекционной пропаганды. Нашло поддержку предложение об объединении лекторских сил отделения Общества и комсомольских комитетов. Присутствовавшие на семинаре высказались за обновление тематики лекций, читаемых для молодежи, за настойчивую разработку лекций по вопросам марксистско-ленинской теории, истории партии.

Важно потребность работой молодежи в лекциях, освещающих вопросы конкретной экономики, принципы организации и нормирования труда.

Прямой долг каждого лектора-общественника — не жалеть сил и труда на создание лекций ярких по форме и глубоких по содержанию. Эти труды окунутся в сердцах советской молодежи.

М. Шешин,

председатель правления городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.



Стенгазета «Крокодил». Она остро бичует нарушителей трудовой дисциплины.

На снимке: у очередного выпуска «Крокодила».

Фото А. Исенбаева.

Разнообразим формы работы

Работа среди молодежи требует разнообразия форм и содержания. Об этом заботится правление Дома культуры железнодорожников, работающее в тесном контакте с узловым комитетом комсомола.

Для молодежи устраиваются лекции на темы, которые ее особенно интересуют. Так, привлекают внимание лекции: «Борьба за Советскую власть в Орске», «Почему комсомол носит имя В. И. Ленина», «Комсомол в боях гражданской войны», «Искусственные спутники Земли» и другие. Каждая лекция сопровождается показом подходящих к данной теме кинофильмов. С переходом в новое здание организовано шесть лекториев: общественно-политический, по коммунистическому воспитанию молодежи, естественно-научный, производственно-технический, спортивно-медицинский и родительский. В феврале прочитано 10 лекций, а на март намечено 12.

Большое воспитательное значение имеют вечера молодежи, особенно тематические. С успехом прошли вечера встречи молодых железнодорожников с рационализа-

торами и с ветеранами различных профессий, спортивный вечер и другие. Для молодежи организован устный журнал «Новости жизни». Вот программа одного из его выпусков: ход выполнения программы шестой пятилетки (доклад и киножурналы), рассказ о работе театра (с показом отрывков), выступление художественной самодеятельности.

Узловым комитетом комсомола и правлением клуба организован выпуск световой газеты, которая

отражает жизнь и деятельность коллективов железнодорожного узла, отмечает лучших, критикует недавних. Нами регулярно выпускается сатирическая газета «Крокодил», а в поселке — «Пыльесос». Обе они остро бичуют нарушителей общественного порядка, людей.

Воспитательная работа среди молодежи не терпит шаблона.

В. Казаков,
секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

Вечер в общежитии

В общежитии № 78 никелькомбината 18 марта состоялся молодежный вечер. Сюда были приглашены гости из других общежитий.

Зав. отделом культуры тов. Калачаров выступил с докладом «О моральном облике советского молодого человека».

Затем силами самодеятельности электроцеха был дан большой концерт. Наибольший успех выпал на долю тов. Еремеева, который исполнил сатирические куплеты,

Сделаем подсобные хозяйства фабриками овощей, картофеля, молока

С каждым днем приближается начало весенне-полевых работ. Перед работниками подсобных хозяйств города стоит большая, неотложная задача: в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести сев овощных и зерновых культур.

Как идет подготовка к севу в отдельных хозяйствах, что мешает в работе, какие меры необходимы для дальнейшего повышения урожайности основных культур? — такие вопросы были подняты на недавно состоявшемся в клубе строителей городского совещании работников подсобных хозяйств.

С докладом об итогах работы подсобных хозяйств в 1957 году и задачами на 1958 год выступил заведующий сельскохозяйственным отделом исполкома горсовета тов. Чумак.

В своем докладе тов. Чумак отметил, что в прошлом году коллективы подсобных хозяйств добились увеличения валового сбора картофеля и овощей, прежде всего, благодаря повышению их урожайности. Особенно отрадны успехи тружеников совхоза № 8, завоевавшего переходящее Красное Знамя исполкома горсовета и горкома КПСС. Неплохие результаты имеют хозяйство ТЭЦ, совхоз «Ударник» и ряд других, где, заряду с полеводством и овощеводством, развивалась также животноводство.

Однако, сказал тов. Чумак, коллективы подсобных хозяйств находятся в большом долгу перед населением — особенно в деле поставки ранних овощей. Требует коренного улучшения дела увеличения производства мяса и молока. Намеченный план строительства животноводческих помещений и роста поголовья скота осуществляется крайне медленно. Далеко не в полной мере используются возможности увеличения производства мяса путем откорма свиней и птицы.

Есть все возможности для того, чтобы двинутьперед развитие животноводства, рыбного хозяйства, птицеводства.

Особо тов. Чумак остановился на подготовке к весеннему севу 1958 года, которая проходит под знаком выполнения решения

Готовы к выходу в поле

Из выступления тов. Лазарева

Работники подсобного хозяйства завода имени Чкалова закончили сельскохозяйственный год с немалыми показателями. Взятые обязательства в основном выполнены. Значительно повысилась урожайность зерновых и технических культур. Если в 1956 году мы снимали с гектара 3 тонны картофеля, то в 1957 году — уже 6,3 тонны.

Значительные сдвиги наблюдались в животноводстве. Переходные свинярни тт. Григорьева, Гаврюшикова, Васенкина обеспечили прирост живого веса каждой свиньи на 400 граммов в сутки.

Досих пор не урегулирован вопрос о заработной плате работникам подсобных хозяйств. Поэтому люди идут к нам неохотно. Сельхозотделу исполкома горсовета нужно обратить на это самое серьезное внимание.

Год назад мы организовали у себя свинооткормочный пункт. В 1958 году запланировано поставить на откорм более 300 голов свиней. Но до сих пор не решен вопрос с кормовой базой. В 1957 году мы получили всего 5 тонн отходов на корм. Прошло почти три месяца с начала нового года,

Увеличиваем посевые площади

Из выступления тов. Флянцираха

План прошлого года наше хозяйство выполнило на 103 процента, получено 83 тысячи рублей прибыли. Исходя из своих возможностей, мы могли бы работать гораздо лучше, но у нас все время ощущается недостаток в рабочей силе. Начинаются весенне-полевые работы, а на тракторы и прицепы посадить не-
законно.

Правда, нам помогают предприятия, посыпая в хозяйство рабочих. Но это дело пушило на самотек. Помощь нам оказывают передко тогда, когда она почти не нужна. В прошлом году, например, картофель уже весь зарос травой, а к нам только прислали людей на прополку.

За счет внутренних резервов

Из выступления тов. Самохина

Совхоз № 8 по итогам 1957 года вышел в число передовых по городу. При плане посева 295 гектаров нами было посеяно 322, в том числе: картофеля — 88 гектаров и овощей — 50 гектаров. Сумма накоплений составила 715 тысяч рублей (против плана — 157 тысяч).

Эти достижения — результат упорной борьбы за урожай. Коллектив своевременно произвел посев культуры, внес минеральные удобрения, организовал орошение. Был наложен щадительный уход за посевами. Имелось, конечно, у нас и свои трудности. Но мы старались быстро преодолеть их. Подсобное хозяйство в прошлом году опуштало недостаток в рабочей силе. При посадке картофеля под плуг необходимо было поставить 8 человек на гектар. Мы решили произвести сев картофеля сажалками СКГ-4. Это позволило нам сэкономить 300 человеко-дней. Качество посадки было хорошее. Применили мы для прополки овощей боронование картофеля, с последующей его обработкой тракторным культиватором. Таким образом нами было сэкономлено еще свыше 1000 человеко-дней.

Кроме того, при разумной организации работ мы добились значительного снижения затрат труда на тонну продукции. Если в 1956 году на тонну картофеля затрачивали 15,6 человеко-дней, то в 1957 году уже 7,1 человеко-дня.

Хорошо идет у нас подготовка к севу сейчас. Подготовлены тракторы и весь сельхозинвентарь, на участки полностью завезены минеральные удобрения.

В текущем году мы особое внимание будем уделять конной прополке овощных культур. Для этой цели собственными силами изготовлены 10 конных полольников легкого типа. Хозяйство обеспечено семенами. На 15 марта заложено 300 парниковых рам. Приняты меры к улучшению оросительной системы. Если в 1957 году было 12 поливочных агрегатов, то в текущем году ставим 15.

Наш коллектив имеет все возможности своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев и добиться высокого урожая всех культур. В 1958 году дадим городу не менее 2500 тонн сельскохозяйственной продукции.

Досих пор не урегулирован вопрос о заработной плате работникам подсобных хозяйств. Поэтому люди идут к нам неохотно. Сельхозотделу исполкома горсовета нужно обратить на это самое серьезное внимание.

Год назад мы организовали у себя свинооткормочный пункт. В 1958 году запланировано поставить на откорм более 300 голов свиней. Но до сих пор не решен вопрос с кормовой базой. В 1957 году мы получили всего 5 тонн отходов на корм. Прошло почти три месяца с начала нового года,

а для свинооткормочного пункта еще ничего не получено.

Плохо у нас обстоит дело со строительством сельскохозяйственных помещений. До сих пор нет склада для удобрений, лежит под открытым небом сельхозинвентарь, недостроен теплый свинярник. И это все в хозяйстве, которое находится в ведении строительного треста № 1.

Новый сельскохозяйственный год коллектив нашего хозяйства встречает с трудовым подъемом. Против 1957 года мы решили увеличить посевную площадь под картофелем и кормовыми культурами на 73 гектара.

При помощи предприятий

Из выступления тов. Ерибашева

При активной помощи комбината «Южуралникель» и завода по обработке цветных металлов коллеги нашего подсобного хозяйства — совхоза «Авантгард» добились в 1957 году заметных успехов в повышении урожайности основных культур. На площади 40 га мы получили по 111 центнеров картофеля (при плане 80 центнеров), помидоров на площади 5 га сняли по 300 центнеров, а капусты — по 400 центнеров.

На каждую фуражную корову в среднем надоено по 2487 килограммов молока при плане 2000 килограммов.

Эти успехи не пришли сами собой. Коллектив много потрудился. Проведен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение деятельности хозяйства. Выросли квалифицированные кадры: доярка тов. Абетова, надонвшая от каждой из закрепленных коров по 2876 килограммов молока, доярка тов. Галеева, надонвшая по 2803 килограмма молока, бригадир овощеводов тов. Лукашев, собравший на площади 20 га по 120 центнеров картофеля.

За прошлый год хозяйством получено 122 тысячи рублей на колхозов.

Сейчас основной упор делаем на подготовку к весенним работам. На поля заблаговременно завезены минеральные удобрения, хозяйство полностью обеспечено рабочими.

Решающим фактором повышения урожайности является механизация полевых работ. Этот вопрос у нас, к сожалению, еще не полностью решен. Хозяйству не хватает 4 тракторов, 5 дождевальных установок. Мы надеемся, что сельхозотдел исполкома горсовета поможет нам в этом.

Позаботиться о механизации

Из выступления тов. Грачева

Мне хочется остановиться на вопросе механизации сельскохозяйственных работ. В ряде хозяйств города, в том числе в нашем, теплоэлектроцентрали, до сих пор не изжиты примитивные способы обработки земли — вручную. Почему это происходит? Поэтому, что подсобные хозяйства плохо спабжаются сельхозмашинами. Бывает так, что получишь трактор, но не имешь к нему прицепного инвентаря. Например, нам недавно выделили трактор «Беларусь», а выделить навесные плуги и культиваторы... забыли. Справивается: что сделаешь однин трактором?

Поэтому поводу мы не раз обращались в сельхознснаб, но там

получаем всегда один и тот же ответ: выдан инвентарь только по разнорядкам. Где в таком случае подсобным хозяйствам брать разнорядки? Пора сельхозотделу исполкома горсовета урегулировать этот вопрос.

Несовсеменно получаем мы и удобрения. В распределении их укоренилась неправильная практика. В первую очередь удобрения выдаются почему-то передовым хозяйствам.

Почти не вникает в работу нашего хозяйства руководство теплоэлектроцентрали. От имени рабочников хозяйства я прошу поставить вопрос о переделе нас в ведение Сонвхароза. Это создаст нам более благоприятные условия.

Невнимание губит дело

Из выступления тов. Поторочина

Хозяйство орса железной дороги вот уже на протяжении трех лет считается самым отстающим в городе.

В чем дело?

Посмотрим как механизированы работы. 60 гектаров площади мы обрабатываем одним колесным трактором и одним конным культиватором. Весной 1957 года нам совсем нечего было сажать, например, картофель. Мы обратились за помощью в соседнюю МТС, попросили на время картофесажалку, успели посадить только 14 гектаров, а затем картофесажалку взяли. Ничего не осталось делать, как сажать картофель пол окучник. И вот результат: на 12 гектарах, где сажали пол окучник, картофель не дал всходов.

Неважно обстоит у нас дело с парниковым хозяйством. В марте мы еще не заложили под рассаду ранних овощей ни одну раму. Не обеспечивается наше хозяйство, во время семенами и удобрением. В Беспорядке находится оросительная система. Об этом хорошо знают в районе железной дороги, но оттуда никакой помощи не имеем. Его руководители совсем не интересуются подсобным хозяйством. Весной прошлого года у нас разрушило весенним паводком оросительную сеть. Нам пришлось приложить много усилий, чтобы привести ее в надлежащее состояние. А в управлении орса даже не поинтересовались этим.

Наступают дни весеннего сева. В нашем распоряжении, кроме колесного трактора, который пора сдать в утиль, ничего нет. Правда, посыпали нам недавно трактор «Беларусь», но без прицепного инвентаря. Значит, опять

придется просить помощи в соседних подсобных хозяйствах. А ведь мы ведь мы могли бы своими силами сделать все это.

У нас хорошая земля, квалифицированные кадры. Недостает одного: заботливого отношения со стороны руководителей района. Забыл о нас и сельхозотдел исполнкома горсовета.

Выступившие высказывали мнение о том, чтобы как можно больше сельскохозяйственной продукции производилось на месте. Так, во многих магазинах города можно видеть привезенные из других мест маринованные томаты, консервированные морковь, лук, перец. А ведь с успехом можно использовать свое — получаемое в подсобных хозяйствах, Необходимо только заранее об этом заботиться торговыми организациями. Много говорилось о нехватке рабочей силы. Почему бы шире не привлекать к работе на полеводческих участках и фермах молодежь, комсомольцев? На совещании был поднят вопрос о необходимости широкого применения последних достижений агротехники.

Участники совещания единодушно пришли к общему мнению, что всем работникам подсобных хозяйств города.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

25 марта 1958 г. 3 стр.

На Всесоюзной художественной выставке

В Москве заканчивает свою работу Всесоюзная художественная выставка, открытие которой было приурочено к 40-й годовщине Великого Октября. В Центральном выставочном зале, а также в Академии художеств СССР, в огромном зале Дворца спорта в Лужниках, в художественных салонах и рабочих клубах Москвы, где размещены экспонаты юбилейной выставки, побывало свыше миллиона зрителей.

Выставка привлекла внимание массового зрителя не только своей обширной экспозицией, включающей около десяти тысяч произведений живописи, графики, ваяния, прикладного искусства, но и высоким мастерством большого числа работ, выдвинутых на соискание Ленинских премий. Эта выставка как бы подытоживает результаты развития советского изобразительного искусства за сорок лет Советской власти; она глубоко отображает пафос великого созидания в нашей стране.

Художники-реалисты прошлого, живя интересами своего народа, веря в его неизбывные силы, создавали преимущественно произведения о тяжелой судьбе трудящихся. И думы как бы перекликались с вдохновенными словами великого певца скорби народной Н. А. Некрасова:

Ты и убогая, ты и обильная,
Ты и могучая, ты и бессильная
— Матушка-Русь!

Вспомним знаменитых «Бурлаков» И. Е. Репина. Сколько народного страдания в этой картине, где каждый персонаж — загубленная человеческая жизнь. Грозным «обвинением» Зодчего она помещическо-капиталистическому строю. Художники прошлого показывали горе и страдание простого человека, звали его борьбе за справедливость.

В марте 1918 года, когда молодая Советская республика делала еще первые шаги, великий Ленин поставил задачу добиться то что бы то ни стало того, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной. У нас, указывал Владимир Ильин, есть для этого материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция.

За сорок лет Советской власти наша страна под руководством Коммунистической партии прошла славный исторический путь, стала могучей социалистической державой. Образно это можно характеризовать так — от первого залпа «Армии» до искусственных спутников Земли.

Картина художника Л. А. Шматько просто и доходчиво рассказывает о помыслах и стремлениях народа, взявшего власть в свои руки. На его полотне запечатлено выступление В. И. Ленина на совещании по электрификации России. Сюжет картины прост, но он показывает, что именно в знаменитом ленинском плане ГОЭЛРО лежат истоки великих успехов нашей Родины, славу которых так высоко подняли первые в мире искусственные спутники Земли.

Сила искусства состоит в том, что оно, правда, отображая прошедшее и настоещее, верно пред определяет будущее. В этом на глядно убеждает скульптура Г. Н. Постникова «К звездам». Мы видим динамическую фигуру астронавта, устремленного ввысь с ракетой в руках. Эта скульптура — символ покорения человеком космического пространства.

Орскому отделению Оренбургской железной дороги ТРЕБУЮТСЯ составители, специалиши, стрелочники и рабочие других специальностей.

На работу принимаются мужчины и женщины в возрасте от 18 лет и выше. Лица, не имеющие указанных специальностей, принимаются на обучение с выплатой стипендии в размере 310 рублей.

Приятные на работу пользуются всеми льготами железнодорожников — бесплатными билетами на проезд по железным дорогам на работающего членов семьи, спецодеждой, жилплощадью, топливом.

Обращаться в отдел кадров Орского отделения Оренбургской железной дороги на ст. Орск во все дни недели, кроме воскресенья, с 9-00 до 16-00 местного времени.

Отдел кадров.

Заводу металлоконструкций СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на временную работу газорезчики не ниже 5 разряда и копиродельцы. Обращаться в отдел кадров завода с 9 до 18 часов.

Отделу вневедомственной сторожевой охраны на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА Принимаются специалисты. Обращаться по адресу: Орск, ул. Карла Маркса, 47.

УНР-713 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу плотники 5—6—7 разрядов, каменщики 6—7 разрядов, арматурщики 6—7 разрядов. За справками обращаться: администрация завода синтесицита, отдел кадров УНР-713.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—3-68, отв. секретарь—5-06, отдел партийной жизни—3-68, промышленный отдел—2-59, отдел писем—4-99, зав. издательством—2-66, бухгалтерия—0-51.

И этот путь нашел свое достойное отражение в творчестве художников и скульпторов. Поэтому юбилейная выставка привлекла к себе всеобщее внимание советской общественности и получила высокую оценку взыскательного зрителя.

Вот картина художника В. А. Серова «Ждут сигнала». Мы видим тех, кто с оружием в руках вышел на последний и решительный бой: рабочих и работниц, взявшись винтовки, революционных солдат. Они вышли на побережье Невы, чтобы отстоять наступление на Зимний дворец, где заседал Временное правительство. Низкое осенне небо, холодный ветер, напряженная тишина. Но вдоль Невы уже заполыхал луч прожектора борта революционного корабля.

Важный исторический момент запечатлен в картине художника Б. В. Иогансона «Социалистическая революция совершилась». В окружении вооруженных солдат, матросов, рабочих мы видим вождя революции В. И. Ленина. Только что отгремели последние выстрелы. Лица людей разгромлены в глазах каждого стоящего рядом с Лениным узко засветились великая забота о будущем. Люди озарены своим подвигом, и это не просто радость по случаю благополучного исхода решающего боя; ведь совершилась всемирно-историческая победа, о которой мечтали миллионы, ради которой лучшие люди уходили в ссылки и на казнь, сражались на баррикадах!

Рабочие и крестьяне не только завоевали власть, но и сумели отстоять ее в гражданской войне. Борьба народных масс за власть Советов посыпалась свое яркое пятно. Но и это было лишь началом.

Картина художника Л. А. Шматько просто и доходчиво рассказывает о помыслах и стремлениях народа, взявшего власть в свои руки. На его полотне запечатлено выступление В. И. Ленина на совещании по электрификации России. Сюжет картины прост, но он показывает, что именно в знаменитом ленинском плане ГОЭЛРО лежат истоки великих успехов нашей Родины, славу которых так высоко подняли первые в мире искусственные спутники Земли.

Сила искусства состоит в том, что оно, правда, отображая прошедшее и настоещее, верно пред определяет будущее. В этом на глядно убеждает скульптура Г. Н. Постникова «К звездам». Мы видим динамическую фигуру астронавта, устремленного ввысь с ракетой в руках. Эта скульптура — символ покорения человеком космического пространства.

Юбилейная выставка наглядно свидетельствует о том, что советское изобразительное искусство твердо стоит на позициях социалистического реализма, оно не изменяет жизненной правде. Уместно вспомнить здесь о другой выставке — о той, которая была открыта в Москве дни VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. На ней молодые художники многих государств мира представляли искусство своих стран. Наряду с удачными картинами там демонстрировались изображения человеческих фигур с нескользкими парами глаз, бесформенные яркие пятна в сочетании с квадратиками и кружочками. Советский зритель спрашивал тогда зарубежных художников: разве это искусство?

Советские художники и скульпторы не уходят в область отвлеченных абстракций, а воспроизводят жизнь такой, какой она есть в своем развитии. Основная тема экспонирующихся на выставке произведений — вдохновенный творческий труд народа. Советский зритель узнает в героях картин самого себя. Вот картина А. А. Деникин «Кузнецы». Людей этой профессии изображали многие художники. Но здесь кузнецы — не молотобойцы, как раньше представляли людей этой профессии, а специалисты, обслуживающие мощный пресс, на котором обрабатываются детали весом в десятки тонн. Вот она, правда жизни, и в этом ее красота!

За годы Советской власти в нашей стране широко раскрылись дарования народа. Одним из ярких свидетельств этого служит массовое участие трудящихся во всех областях социалистической культуры.

В экспозиции юбилейной Всесоюзной художественной выставки представлено творчество художников всех союзных республик. Этим, частности, обясняется большое разнообразие тематики и стиля произведений. Многочисленные зарисовки природы ярко отображают многоликий пейзаж нашей Родины. Полотна, повествующие о труде, помогают видеть, как во всех уголках нашей необъятной страны созидается коммунизм.

Немало произведений посвящено военной теме, защите социалистического Отечества. Особенно выделяется картина В. Ф. Задорожного «Они бессмертны» (Краснодон).

Выставку посетили многие зарубежные гости, в том числе участники юбилейных открытий торжеств в Москве. Они остались положительными отзывами о творчестве советских художников, работающих вместе с народом и во имя народа.

В. Новоселов.

Курорт «Гай» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ заместитель глав врача по хосписам и шеф-повар.

С 1 АПРЕЛЯ ТРЕБУЮТСЯ строительные рабочие, с 10 мая — на сезонные работы курорта: врачи, медсестры, культуристы, банисты, сестра-хозяйка, машинисты, водопроводчики, мотористы, повара, рабочие кухни, официанты, санитарки и другие рабочие.

Обращаться: курорт «Гай», Калиловский район, Оренбургская область.

ГРАЖДАНЕ!

Пользуйтесь услугами фабрики-кухни — покупайте обеды на дом со скидкой 10 процентов.

Фабрика-кухня

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повара 6—7 разрядов, буфетчики, швейцары.

Обращаться по адресу: Орск, фабрика-кухня на проспекте имени Сталина (остановка трамвая — ЮУМЗ).

Управление механизации треста «Окзуралтэнергострой» ТРЕБУЮТСЯ аттестованные автокрановщики и машинисты башенных и мостовых кранов.

Обращаться по адресу: г. Орск, Орское шоссе (бывшая машинопромышленная база).

Автошкола ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы шофера 3-го класса с отрывом от производства.

Начало занятий 25 марта.

Адрес школы: Пугачева, 61.

Они приобрели вторые профессии



Группа молодых строителей треста № 1 сдала экзамены. Им присвоена квалификация машиниста и пом. машиниста бульдозера. Многие, кроме того, научились управлять трактором «Беларусь».

Среди окончивших курсы — комсомольцы Головин, Межевикин, Сериков и Волков, прибывшие на стройку по комсомольским путевкам. На стройке они приобрели профес-

сии каменщика, плотника, гипсоварщика. Теперь они изучили профессии механизаторов.

Семь месяцев учебы без отрыва от производства — нелегкое дело. Но техника освоена. Впереди — новая интересная работа.

Ф. Марченко,
ст. инструктор учебного комбината треста № 1 Совнархоза.

В краеведческом музее

Все большую популярность приобретает в нашем городе краеведческий музей, возобновивший свою работу в новом помещении.

За неделю в музее побывало более 1400 посетителей. Проведено несколько экскурсий, во время которых взрослые и юные оране познакомились с историей орловской земли.

борьбы за Советскую власть в Орске и Оренбургском крае.

Привлекают внимание выставки работ художников и фотографов. В книге отзывов сделано много записей, в которых посетители выражали свое мнение о творчестве местных авторов.

Из зала суда

На днях народный суд 2-го участка Сталинского района рассмотрел дело Землякова В. А., занимавшегося карманными кражами. Он осужден к пяти годам лишения свободы.

За хулиганские действия в семье и грубое нарушение об-

щественного порядка (пьяные дебоши в общей кухне, нецензурная брань, оскорбление соседей и других) к трем годам лишения свободы осужден Забалуев В. А.

И. Насынов,
народный судья.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Советскому Союзу.
После доклада будет дан концерт самодеятельности.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Городской
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
руководителям школ, больниц, детских учреждений и населения города о том, что до 1 апреля 1958 года производится перерегистрация нарядов на выписанное топливо — уголь, дрова и гудрон.

Граждане, имеющие на руках наряды, могут получить выписанное топливо. Не получившие топливо и не прошедшие перерегистрацию нарядов, с 1 апреля 1958 года теряют право на получение топлива.

Подсобному хозяйству орска треста «Южуралтэнергострой» ТРЕБУЮТСЯ: сезонные рабочие для работы в овощеводстве за поселком Первомайским и в Кругорожном. Оплата сделана прогрессивная.

Принятым будут предоставлены земельные участки и выделены овощи.

Обращаться по адресу: ст. Кругорожино, совхоз № 6, телефон 1-08.

Заводу
электромонтажных изделий
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу инженеры-электрики.
Обращаться по адресу: Орск, городок машиностроителей, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.